

Среда

1

АПРЕЛЯ 1942 г.

№ 37 (1234)

Выходит 13 раз в месяц.

стной оваль.

Пролетарии всех стран, соединяйтесь!

ГОД ИЗДАНИЯ 8-й

АДРЕС РЕДАКЦИИ:
с. Наруксово,
Горьковской области,
Базарная площадь,
Дом печати.

УСЛОВИЯ ПОДПИСКИ:
1 мес.—75 коп., на 3 мес.—
2 руб. 25 коп., на 6
мес.—4 руб. 50 коп.,
на год—9 руб.

ЛЕНИНСКИЙ ПУТЬ

ОРГАН НАРУКСОВСКОГО РК ВКП(б) и РАЙСОВЕТА ДЕПУТАТОВ ТРУДЯЩИХСЯ

ПЕРВООЧЕРЕДНЫЕ ЗАДАЧИ ОРГАНОВ ЗДРАВООХРАНЕНИЯ

В дни отечественной войны перед органами здравоохранения поставлены исключительно ответственные задачи. В то время, когда Красная Армия героически сражается против немецко-фашистских захватчиков, фронт нуждается в повседневном пополнении людскими резервами. Эти резервы для армии составляет наш тыл. Бойцы, идущие на фронт решать судьбу нашего государства, защищать жизнь и свободу советских людей, должны быть здоровыми телом и крепкими духом. Именно в таком направлении и проводят свою работу органы здравоохранения нашей страны.

Однако неудовлетворительно справляется со своими задачами райздрав Наруксовского района. Отдельные медицинские пункты не перестроили еще свою деятельность на военный лад, продолжают работать стилем мирного времени. Зав. райздравом тов. Магшинова слабо контролирует работу медицинского персонала, не проверяет, как отдельные товарищи выполняют поручения райздрова, как они справляются со своими задачами. В результате беззаботности органов здравоохранения, некоторые медицинские учреждения, в том числе и районная больница, имели перебои в снабжении дровами, керосином, больные не всегда были обеспечены полноценным питанием, кое-где ощущался недостаток в белье и постельных принадлежностях. Безусловно, в этом большая вина не только работников райздрова, но и отдельных руководителей сельсоветов, а также торгующих организаций, которые плохо помогают органам здравоохранения в снабжении их всем необходимым, в разрешении стоящих перед ними задач.

А работы очень много. В большинстве сельсоветов района до сих пор не приведены в надлежащий порядок источники водоснабжения. Многие колоды запущены, не имеют общего ведра. Но несмотря на это сотрудники медицинских учреждений вместе с председа-

телями сельских советов безразлично относятся к выполнению данных мероприятий, не принимают действенных мер к приведению колодцев в санитарное состояние.

Плохо руководители райздрова готовятся и к весеннему сезону. Приближаются полевые работы, но многие колхозы района далеко еще не готовы к открытию детских яслей. Здесь должен сыграть свою роль медицинский персонал. Подготовить вместе с председателями колхозов заредеющих яслями, подобрать нянь, подыскать и оборудовать помещения, позаботиться о выделении продуктов питания, о приобретении белья, мебели, посуды—вот задачи, вокруг которых должны сосредоточить свою деятельность работники здравоохранения, готовясь к открытию детских яслей.

Совсем забыта работа райздравом по обучению населения ГСО, по подготовке медсестер для оказания первой помощи при несчастных случаях. Между тем, молодежь нашего района желает изучать санитарное дело, она желает знать, как оказывать первую помощь пострадавшему при ранении, ожоге, переломе и т. д., чтобы, если потребуется, пойти на фронт спасать жизнь раненым бойцам. Но райздрав от всего этого стоит в стороне.

Так работать дальше нельзя. Руководители райздрова, весь медицинский персонал района обязаны всю свою деятельность подчинить интересам фронта, чтобы советский тыл был как никогда здоров и давал для Красной Армии полноценное пополнение, необходимое для быстрого разгрома фашистской Германии. Надо усилить санитарно-просветительную работу среди населения, рассказать трудящимся отчего возникают различные болезни и как от них уберечься, помочь молодежи овладеть санитарным делом, научить трудящихся правилам самопомощи и взаимопомощи. Вот первоочередные задачи органов здравоохранения.

ДЕЙСТВУЮЩАЯ АРМИЯ (Западный фронт).



В разведке. (Часть, которой командует капитан Васильев). Фото Д. Чернова. Фотохроника ТАСС.

От советского Информбюро

ВЕЧЕРНЕЕ СООБЩЕНИЕ 30 МАРТА

В течение 30 марта на фронте каких-либо существенных изменений не произошло. За 29 марта уничтожено 25 немецких самолетов. Наши потери—12 самолетов.

За 29 марта частями нашей авиации уничтожены или повреждены 5 немецких танков, 64 автомашины с войсками и грузами, более 30 подвод с боеприпасами, 10 полевых и зенитных орудий, 27 минометов, 5 зенитно-пулеметных точек, взорваны 4 склада с боеприпасами и 1 склад с горючим, разбиты 17 железнодорожных вагонов с различными грузами.

За истекшую неделю с 22 по 28 марта немецкая авиация потеряла 161 самолет. Наши потери за этот же период—71 самолет.

В результате активных операций наших частей, действующих на отдельных участках Ленинградского фронта, противник несет большие потери в живой силе и в боевой технике. Только за последние два дня немцы потеряли только убитыми свыше 2500 солдат и офицеров. Взяты пленные. В боях уничтожено 4 немецких танка, 8 орудий, 15 пулеметов и 2 наблюдательных пункта, разрушено 10 дзотов и блиндажей. Среди захваченных трофеев 19 орудий, 85 пулеметов, 20 минометов, 2 огнемета, 24 автомата, более 400 винтовок, 223000 винтовочных патронов, 900 снарядов, 1380 мин, 890 гранат, 2 радиостанции, 3 бронемшины, 16 автомашин, 5 мотоциклов, 2 походных кухни и другое различное военное имущество.

Наше воздушно-десантное подразделение за пять дней боев уничтожило до 500 солдат и офицеров противника.

Авиачасть, которой командует тов. Златоцветов (Юго-Западный фронт), за два дня сбила 11 вражеских истребителей. Особенно отличились летчики подразделения тов. Мишаева, сбившие в течение одного дня 5 вражеских самолетов.

Лейтенант Рязанцев огнем из ручного пулемета сбил на днях немецкий бомбардировщик. Охваченный пламенем, самолет упал на землю.

День нашего района

В фонд обороны

Колхозники и колхозницы, рабочие и служащие нашего района оказывают всестороннюю помощь фронту. За период отечественной войны ими сдано в фонд обороны 36 центнеров зерна, 36 центнеров мяса, 54 килограмма животного масла, 650 литров молока, отчислено 93000 рублей деньгами. Кроме того, посланы сотни подарков доблестным защитникам родины и героическому населению Ленинграда, мужественно отстаивающему свой родной город. В числе подарков: мясо, масло, махорка, мед, яйца, битая птица и др.

Крупный выигрыш по займу

Трудящиеся нашего района получают большие доходы от государственных займов. Только за последние три года подписчикам выдано выигрышей 182.360 рублей. На многие облигации выпали крупные выигрыши. Не очень давно в райсберкассе пришла гражданка Н. и предъявила пятидесятирублевую облигацию Государственного Займа Третьей Пятилетки (выпуск первого года), на которую пал выигрыш в 500 рублей. Выигрыш оплачен.

Забота о семьях красноармейцев

Наша партия и советское правительство проявляют неустанную заботу о семьях красноармейцев, отпуская на это дело большие средства. Только по нашему району за 9 месяцев отечественной войны семьям красноармейцев выдано государственного пособия один миллион 228 тыс. рублей.

Трехдневный семинар

Районный земельный отдел совместно с отделом кадров РК ВКП(б) провел трехдневный семинар с бригадирами колхозов района по вопросам: о применении агротехники; организация труда в бригаде; подготовка и хранение семян; подготовка и применение местных и минеральных удобрений. На семинаре присутствовало 69 человек.

Передовые колхозы по выполнению мясопоставки

Досрочное выполнение государственных обязательств—лучшая помощь фронту, действительная поддержка нашей героической Красной Армии, защищающей честь, свободу и независимость социалистической родины. Учтивая это, многие колхозы нашего района досрочно выполнили мясопоставки за 1942 год. В числе их сельхозартель Ризоватовского, Азраптинского сельсоветов, «Смелый путь» (Криуша), «Вторая пятилетка», «Коммунар», «VII съезд Советов», Садовского сельсовета, им. Буденного, Н.-Михайловского сельсовета и ряд других.

Сбор металлического лома

Пионеры и школьники, комсомольцы и молодежь района проводят серьезную работу по сбору металлического лома, необходимого для постройки новых танков, пушек, орудий и другого вооружения, которое приблизит час разгрома гитлеровских разбойников. В течение зимы металлического лома собраны десятки центнеров, в том числе несколько килограммов цветных металлов. Сбор лома продолжается.



По-фронтовому готовиться к весеннему севу.

Взаимопроверка колхозов

На днях комиссия Н. Михайловского сельсовета провела проверку готовности колхозов Мадаевского сельсовета к проведению весеннего сева и состоянию животноводства.

Результаты оказались следующими. В сельхозартели «Путь Ильича», где председателем работает тов. Нескин, нехватает для посева 750 центнеров семян. Между тем Нескин совершенно ничего не предпринимает к тому, чтобы изыскать и завести недостающий посевной материал. Имеющиеся в колхозе семена не доведены до посевных кондиций, влажные, засоренные, всего лишь один раз просортированные.

Такое положение с подготовкой к весеннему севу создавалось в результате того, что председатель и бригады колхоза не прочувствовали всей важности этого дела, не сумели рационально использовать на колхозных работах людей и живую тяговую силу.

Например, в бригаде № 3 в день проверки из 8 лошадей хлеб государству повезли лишь на одной лошади, одна работала на лесозаготовках, а остальные, по словам бригадира, были «так кое-где». Тов. Горшонков уже пять лет руководит бригадой. Казалось бы, что опыт прошлых лет должен был подсказать ему, что проведение весеннего сева в сжатые сроки — основа высокого урожая. Ничего подобного. Бригада тов. Горшонкова до сих пор не подготовила к весенне-полевым работам сельхозмашины и инвентарь, сбрую и упряжь, а сам он даже не знает, сколько имеется в наличии плугов и оральных хомутов.

Не лучше с подготовкой к весенне-посевной кампании в колхозе «Ленинская Искра», где нехватает 650 центнеров семян зерновых культур и нет

совсем картофеля, которого по плану нужно иметь 1092 центнера. Не закончен еще ремонт сеялок и сельхозинвентаря.

Руководители этого колхоза мало обращают внимания на состояние общественного животноводства. Ввиду плохой организации учета, работники ферм не знают, сколько они заработали трудодней, чего должны получить за свой труд. Поэтому здесь отсутствует материальная заинтересованность животноводов в сохранении молодняка и повышении продуктивности животноводства.

Зав. фермой С. Г. Карельский больше занимается своими личными делами, но очень редко бывает на ферме.

Хорошо готовится к севу колхоз «17 партсез». Первой бригадой данного колхоза руководит 58-летний колхозник Кручинин М. Т., заботливо и упорно работающий по подготовке к весне. В его бригаде полностью отремонтированы сельхозинвентарь и упряжь, в хорошем состоянии находится конь. Тов. Кручинин обещает на высоком агротехническом уровне провести весенне-полевые работы, заложит этим самым прочную основу для получения высокого урожая в текущем сельскохозяйственном году.

Проверяя подготовку мадаевских колхозов к севу, комиссия выявила много недостатков, а именно: до сих пор не составлены производственные планы, не расставлена рабочая сила, не выполняются агропланы зимних работ, не готовятся к полевым работам крупные рогатый скот. Комиссия признала подготовку к весеннему севу в колхозах мадаевского сельсовета не совсем удовлетворительной и предложила в самый кратчайший срок ликвидировать все имеющиеся недостатки.

В. Давыдов.

Об учреждении переходящего Красного знамени обкома ВКП(б) и облисполкома по животноводству

Постановление бюро Горьковского обкома ВКП(б) и облисполкома от 30 марта 1942 года

Бюро областного комитета ВКП(б) и облисполком постановляют:

1. Учредить переходящее Красное знамя обкома ВКП(б) и облисполкома за успехи в развитии животноводства.

2. Вручить переходящее Красное знамя обкома ВКП(б) и облисполкома Фоминскому району, колхозы которого перевыполнили план поголовья по всем видам скота, добились в 1941 году прироста поголовья крупного рогатого скота на 24,3 процента, свиней — на 9,3 процента, овец — на 77,5 процента, выхода от каждой свиноматки 13,2 деловых поросят, на каждые 100 овцематок 163 ягнят и выполнили план обязательных поставок продуктов животноводства.

Выдать Фоминскому райисполкому 5 тысяч рублей для премирования стахановцев животноводства.

3. Отметить успехи по развитию общественного животноводства в колхозах Тоншаевского района, которые выполнили план 1941 года по поголовью крупного рогатого скота на 140,1 процента, свиней — на 136,4 процента, овец — на 134,7 процента.

Выдать Тоншаевскому райисполкому 3 тысячи рублей для премирования стахановцев животноводства.

Секретарь обкома ВКП(б) М. РОДИОНОВ.

Председатель облисполкома М. ТРЕТЬЯКОВ.

Готовьтесь к севу

(Письмо из Красной Армии).

Товарищи колхозники и колхозницы! Приближается тот день, когда вы выйдете на колхозные поля. Для того, чтобы своевременно и высококачественно провести весенний сев, нужно хорошо к нему подготовиться: полностью засыпать и довести до посевных кондиций семена, подготовить тяговую силу, сельхозинвентарь, машины, сбрую, упряжь, заготовить местные удобрения и до начала весенне-полевых работ распределить труд среди колхозников. Только при этом условии вы сможете выполнить задачу, стоящую перед сельским хозяйством, — дать армии и населению нашей страны как можно больше продовольствия, а промышленности — сырья.

Я нахожусь в Красной Ар-

мии и готовлюсь к предстоящим боям. Наше подразделение уже полностью обмундировано во все новое. Нам выдали теплые вещи, поступившие от населения.

В недалеком будущем мы отправимся на фронт, чтобы в жестокой битве отомстить германскому фашизму за разорение советских сел и городов, за опоганенные немцами музеи и памятники русской культуры, за кровь и страдания советских людей: русских, украинцев, белорусов, молдаван, литовцев, латышей, эстонцев, карелов, временно попавших под иго проклятых немецко-фашистских поработителей.

Сержант А. М. Аверьянов.

Уроженец с. Дуброва.

ЗА РУБЕЖОМ

■ Как сообщает столичный корреспондент газеты «Таймс», за последние дни в Берлине распространяются слухи о том, что по требованию гестапо отстранен командующий германскими оккупационными войсками во Франции генерал Штюльпнагель. Гестапо вменяет Штюльпнагелю в вину даже налет английской авиации на заводы Рено, потому что Штюльпнагель разрешил отпустить фашистскую вою зенитную артиллерию из Франции на советско-германский фронт.

■ Возле американского побережья потонул грузовой пароход «Толлен», принадлежащий Чили. Конфедерация рабочих Чили требует от правительства немедленного разрыва отношений с державами оси и репрессий за потопление парохода.

■ В Австралию прибыли весьма крупные по численности части американских войск. В их состав входит значительное количество наземных и воздушно-десантных частей.

■ Газета «Дипейтинг» сообщает подробные данные о событиях, происшедших в Венгрии. Гитлер потребовал от Венгрии 500.000 человек для весеннего наступления, особенно кавалерийские части. Взамен Венгрия должна была получить от Италии свободную зону в Фиуме. Решение Бардоши принять это предложение встретило настолько резкую оппозицию в парламенте и в стране, что Бардоши вынужден был уйти. Военный министр Барта заявил, что он не может провести мобилизацию и формирования кавалерийских частей, так как это разорит сельское хозяйство.

■ Морское министерство США объявило, что у Новой Гвинеи потоплено или же повреждено 23 японских корабля.

■ Как сообщает газета «Дейли телеграф энд Морнинг пост», за 11 месяцев фашистской оккупации в Греции казнено и погибло от голода и болезни от 150 до 200 тысяч человек.

■ Берлинский корреспондент газеты «Свенска дагбладет» сообщает, что разногласия между Венгрией и Румынией обостряются. По поступившим в Берлин сведениям, венгры начали стягивать войска к румынской границе.

Метителли

ПОВЕСТЬ*)

И также шопотом доктор Словина бросил ему:

— Ради бога, не называйте себя психом. Это неправдоподобно. Шизофреники никогда не признаются в своей болезни.

В сарай вошли солдаты. Они осветили ручными фонариками заключенных и, подойдя к Гушьяну, подтолкнули его к двери.

Второй допрос Дмитрия продолжался сравнительно недолго. Дмитрию просто-напросто повезло. Пока он изводил лейтенанта куривым кудахтанием, солдаты доставили в бывший кабинет главного врача сначала двух, а затем еще трех сумасшедших. Как видно, всем им надоело блуждать по степи, и они решили возвратиться к себе в лечебницу в надежде найти здесь ночлег и питание.

Лейтенант Бем пробыл в обществе шизофреников десять минут. Но этого было вполне достаточно, чтобы обалдеть. Лейтенант схватился за голову и при-

казал солдатам убрать всех больных как можно дальше.

И вот Дмитрий со всей командой сумасшедших снова очутился в степи. Он мог идти на все четыре стороны. Но ни одна из сторон его не устраивала. Он шел по степи и думал о тех, кто сидел сейчас в каменном сарае и тоскливо ждал завтрашнего дня, последнего дня своей жизни.

Уйти, не оказав товарищеской помощи всем этим людям: Косте, доктору, великану Топчему, лейтенанту Лискуну.

Помочь, но как? Дмитрий представил себе сарай, штабеля дров, одинокого часового. Он посмотрел на небо. Луна должна была появиться только часа через два-три. Дмитрий понимал, что если он еще раз попадет в руки к немцам, то ему уже не сдобровать. И все же, несмотря ни на что, он решил возвратиться.

Так же, как и утром, он пошел через парк. Здесь в кустах Дмитрий отыскал свою одежду, облачился в нее и, крадучись,

пробрался между деревьями в поленище. Большой дом больницы чернел в отдалении. Около полуночи у сарая сменили часового. Надо было торопиться. Луна вот-вот могла показаться над лесом, и тогда вся затея Гушьяна провалилась бы. Дмитрий подошел ближе к сараю. Он поднял тяжелый кол, и когда часового в третий раз оказался рядом с поленищем, Гушьян с силой ударил его по голове. Часовой свалился, даже не очнувшись.

Дмитрий осторожно подошел к двери, приподнял щеколду и выпустил всех заключенных наружу. Затем он возвратился к убитому и снял с него автомат и подсумок с патронами.

— Теперь пошли, — сказал лейтенант.

— Нет, подождите. Дмитрий вытаскил у убитого из ножен штык и нацарапал на стене сарая три буквы «КМ».

— Это им за Вареньку, — сказал он.

— Пусть, сволочи, запомнят. Двенадцать уходили от немцев через парк гуськом. Впереди

шел Гушьян. Степь была совсем недалеко, когда вперед раздался резкий оклик.

— Халы!

Гушьян приподнял было уже автомат, но доктор тихо одернул его.

— Посторонись, дружище, — крикнул доктор, по-немецки часовому. — Мы ведем на расстрел русских свиней.

Часовой сверкнул фонариком, чтобы разглядеть процессию и почти тотчас же тяжелый кулак Топчя свинчаткой опустился ему на голову. Немец пытался еще сопротивляться, но второй удар окончательно лишил его сознания. Топчий оттащил часового подальше от тропинки. Когда он возвратился, Лискун спросил:

— А почему ты не взял себе автомат?

— Ни-ви, — отрезал велевяз — я брезгую немецким.

Лейтенант пошел за автоматом, и когда возвратился, сказал Топчему:

— Оружием никогда не надо брезговать.

— А может она из этого оружия по нашим стреляла.

— Ничего не значит. А теперь мы будем стрелять из него по фашистским гадам.

И снова в парке воцарилась тишина. И в этой тишине Коста Яренко прямо на земле немец-

ким штыком начертил три буквы: «КМ».

— Пусть они помнят Вареньку, — сказал он и пошел вслед за товарищами к Коцубеевскому лесу.

В. КИМ.

Трое суток двенадцать шли по степи. Их искали, выслаживали на всех дорогах, но степь их не выдавала. Она прятала двенадцать своих сынов в бадках, оврагах и вывела их в конце концов к Коцубеевскому лесу. Измученные, голодные, пришли они к лагерю. Но Дмитрий не повел их в свой катакомб. Это было святыня святых отряда, и, прежде чем показать туда дорогу, Гушьян хотел поближе познакомиться со своими новыми товарищами. Он послал дежурного Перепелицу за картошкой, накормил вновь прибывших и остался вместе с ними на ночевку у дуба.

Утром Дмитрий устроил собрание.

Сем. Нариньяни.

(Продолжение следует).

Отв. редактор
М. И. ЕГОРОВ.

С. Нзруксово. Типография
газ. «Ленинский путь». МЦ 6137
Тираж 3000.

*) Продолжение см. «Ленинский путь» за № 4, 6, 8, 26, 27 и 29 марта.